



责编/蒋东亮
美编/李红芬
审读/孙勇

当“最美”做“楷模” 好老师就在我们身边

2023年度青岛市“最美教师”和“教书育人楷模”选树结果公布

2023年度青岛市“最美教师”名单

(排名不分先后)

序号	姓名	单位	学段
1	柴震	青岛高新区第二实验幼儿园	幼教
2	陈海燕	平度市特教中心	特教
3	杭伟	青岛澳门路小学	小学
4	李洪利	青岛金门路小学	小学
5	于彦	青岛太平路小学	小学
6	瞿良	青岛长沙路小学	小学
7	张锦艳	青岛安国路小学	小学
8	刘明环	青岛枣山小学	小学
9	孙丰利	青岛市即墨区书香小学	小学
10	马淑霞	山东师范大学瑞华实验小学	小学
11	赵淑娟	胶州市常州路小学	小学
12	徐静静	胶州市胶莱杜戈庄小学	小学
13	谢芳	莱西市南墅镇中心小学	小学
14	薛馨	山东省青岛第二十三中学	初中
15	李静	山东省青岛第五十中学	初中
16	韩世群	山东省青岛第二十七中学	初中
17	高春红	青岛市崂山区第六中学	初中
18	房绍伟	青岛西海岸新区弘文学校	初中
19	韩树林	青岛市即墨区启新中学	初中
20	兰瑞清	青岛市即墨区第二十八中学(东部分校)	初中
21	王永忠	青岛市即墨区北安中学	初中
22	张栋新	青岛市即墨区段泊岚中学	初中
23	王长民	平度市实验中学	初中
24	谭维维	莱西市望城街道中心中学	初中
25	徐艳军	山东省青岛第二中学	普高
26	徐洪菊	山东省青岛第十七中学	普高
27	孙芸	山东省青岛第六十六中学	普高
28	周璐璐	青岛经济职业学校	中职
29	孙潘罡	青岛工贸职业学校	中职
30	宋良	山东省青岛第二卫生学校	中职

2023年度青岛市“教书育人楷模”名单

(排名不分先后)

序号	姓名	单位	学段
1	招霞	青岛市李沧区永安路幼儿园	幼教
2	何素娟	青岛市即墨区文景幼儿园	幼教
3	王菲	胶州市第二实验幼儿园	幼教
4	晏慧菊	胶州市特殊教育中心	特教
5	安军莉	青岛鞍山二路小学	小学
6	臧文刚	青岛富源路小学	小学
7	王裕菁	青岛滨海学校	小学
8	江建华	青岛市第二实验小学	小学
9	韩彩丽	青岛市崂山区实验学校(中韩校区)	小学
10	赵同爱	青岛市城阳区实验小学	小学
11	王晓明	青岛市城阳区第二实验小学	小学
12	梁桂馥	青岛市即墨区通济新经济区云桥小学	小学
13	李绍萍	莱西市日庄镇院里学校	小学
14	邓蔚	山东省青岛第五十七中学	初中
15	周小兵	青岛启元学校	初中
16	李刚	山东省青岛第六十一中学	初中
17	于泽梯	青岛市崂山区第七中学	初中
18	辛纬国	青岛市城阳区白沙湾学校	初中
19	刘淑爱	青岛市城阳区实验中学	初中
20	贾莲香	胶州市实验初级中学	初中
21	方明武	上合示范区实验初级中学	初中
22	张燕	平度市东阁街道崔召中学	初中
23	张丽萍	平度市南村镇郭庄中学	初中
24	金晓红	平度市白沙河街道麻兰中学	初中
25	张磊	山东省青岛第一中学	普高
26	翟召东	山东省青岛第六十八中学	普高
27	刘宗芹	青岛市即墨区第二职业中等专业学校	中职
28	王芳	青岛西海岸新区职业中等专业学校	中职
29	辛守涛	青岛幼儿师范学校	中职
30	孙洪传	青岛高新区职业学校	中职
31	沈伟	青岛农业大学	大学
32	张冬梅	青岛理工大学	大学
33	张立强	中国石油大学(华东)	大学
34	赵昕	中国海洋大学	大学

“惠师联盟”手牵手 共绘尊师“同心圆”

本报9月6日讯 6日下午,市南区“惠师联盟”成立仪式在区机关会议中心举行。局属学校校长、幼儿园园长、优秀教师以及“惠师联盟”企业代表等参加活动。

仪式上,市南区“惠师联盟”正式揭牌,“惠师联盟”成员单位获授牌。海信探索中心等“惠师联盟”企业代表上台发言,纷纷表示将充分利用好“惠师联盟”这个平台,把各项惠师政策落实好,“惠师联盟”企业间也将进行资源共享和优势互补,提供优质的惠师服务活动。现场,青岛海氏海诺集团还向市南区一线老师捐赠了便携式医疗急救包。

记者从现场了解到,近年来,市南区聚焦打造师德高尚、素质优良、能力突出、充满活力的高素质教师队伍,深入推进“两力”工程强师结构,持续深化新时代教师队伍建设改革,积极探索教师教育培训管理选聘交流保障的新机制、新路径,区域教师专业素养日渐提高。目前,市南区拥有国家级教学名师1人,享受国务院政府特殊津贴专家1名,全国模范教师2名,全国优秀教师3名,全国优秀班主任2名,山东省特级教师12名,齐鲁名师、名校长11名,山东省优秀教师、优秀教育工作者10名,具有区级以上荣誉称号的骨干教师占全体教职工总数五成以上,具有省级及以上优秀教师比例及每百名学生拥有骨干教师数全市优先,区域教师队伍建设经验多次在全国推广。在关爱教师方面,自2019年起,市南区就开始推行惠师项目。今年教师节前,还发布了《关于全面加强尊师爱师工作的实施意见》,进一步营造尊师爱师的良好社会氛围。



市南区委常委、宣传部部长、教育工委书记曹镇在讲话中指出,关心好、重视好、发展好教育事业,是全区上下义不容辞的职责和使命,各部门、各街道、社会各界都要强化对惠师爱师举措的落实,进一步创设激励机制,为优秀教师施展才华、实现价值搭建广阔空间,进一步打造最优教师队伍,真正让教师成为令人羡慕的职业。

据介绍,截至目前,市南区“惠师联盟”诚邀了80余家具有教育情怀的企业为教师提供优质惠师项目,将在餐饮美食、旅游休闲、商超购物、文化健身、医疗健康等八个方面为全区教师工作、生活和学习提供便利和优待。下一步,市南区将进一步增强全社会尊师重教的浓厚氛围,推动教育事业的高质量发展,持续擦亮“最优教育在市南”品牌。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰)

教师节寄语

向最爱的老师表达谢意

青岛君峰路中学 智勇皓

从小学到初中,我遇到了许多善良、有爱心的老师。他们默默付出,给予我们关怀和帮助,也在我的心中留下了许多治愈时刻。

我在小学时,遇到了一位与众不同的老师,她是青岛书院路小学的王春霞老师。王老师既严格又亲切,总是用温暖的目光看着我们,给我们无限的鼓励和支持。

记得有一次,我在班上成绩下滑,心情很低落。王老师并没有责怪或批评我,而是耐心地和我进行了一次深入的交谈,给予了我很多安慰和鼓励,还给了我一些学习上的建议和帮助。从那一天起,我感受到了王老师的关怀和支持,我的自信心也逐渐回来了。

除了在学业上,王老师还教给我们许多生活中的道理。她会讲述自己的亲身经历,教我们如何处理人际关系、培养良好的习惯、树立正确的价值观等。这些教诲不仅帮助我们成长为优秀的人,也将是我们受益一生的宝贵财富。

王老师还给我们创造了一个温馨的学习环境。无论是课堂上,还是课外活动中,她都鼓励我们互相帮助,友善相待。她在我面前展现了自己的真性情,也耐心地引导我们发展自己的兴趣和特长,让我在班级大家庭中找到了归属感和自信。

今年6月,我们毕业了,我们和王老师已经建立了很深的感情。即使离开了学校,我们依然还会想念她。